

流感未見趨升 學生復課仍待監察

【大公報訊】記者徐曉彤報道：學校的農曆新年假期即將完結，全港中小學和幼稚園幾十萬學生將陸續復課。食物及衛生局局長陳肇始昨日表示，目前流感仍處高峰期，但未見有上升趨勢，早前幼稚園和小學提早放年假，醫管局錄得的入院數字和流感爆發數字均有下降，局方在學生復課後會密切監察情況。

陳肇始又稱，衛生防護中心已發信提

醒家長，例如子女不適或發燒，均不應讓子女上學。隨着醫管局早前撥出五億撥款，她說有助緩解流感高峰期時，病房及急症室的醫護人手壓力。

問及醫護界人手不足，陳肇始表示，非常關注人手問題，政府除採取短期措施外，亦關注中、長期的人手供應，局方已請醫管局進行中、長期人手規劃，待規劃提交後，局方會在資源上配對。

除資源外，陳肇始說人手來源亦重要，局方會增加醫護名額，挽留人手，「希望令醫管局的工作環境及其他方面做好些，減少流失。」

瑪嘉烈五人染副流感

另訊，由本年1月1日起，截至2月21日，本港的流感個案為407宗，其中有238人死亡。

瑪嘉烈醫院一個內科混合病房出現副流感病毒爆發，五名病人受感染，自本月16日起先後出現發燒及呼吸道感染徵狀。受感染的三男兩女病人，年齡介乎43至74歲，院方化驗顯示各人對副流感三型病毒呈陽性反應。其中兩男兩女病人正接受隔離治療，情況穩定，另一名男病人因自身疾病，已於20日離世。有關病房已暫停接收新症，並實施有限度探訪安排。



▲食物及衛生局局長陳肇始表示，流感仍處高峰期，但目前未見有上升趨勢

大公報記者徐曉彤攝

28樓檢查 走避不及 半身在槽內 俯身入槽轆突上升 技工夾斃

兩名維修工人，昨天在葵涌安蔭邨維修升降機遭逢意外，一死一傷。其中一名62歲技工俯身入升降機槽內檢查機件時，升降機機箱突然上升，工人當場被夾在升降機頂，半邊身在電梯大堂，另一半身在槽內。另一名40歲工人目睹，試圖搶救時弄傷手。消防員接報到場將被夾工人救下送院，惜搶救後不治，另一工人則手部受傷和疑受驚不適亦要送院。警方已就事件展開調查，機電工程署已禁止涉事升降機運作。

大公報突發組



▲送院途中，62歲技工面部呈紫黑 電視截圖



▲安蔭邨升降機意外，肇事升降機停用



▲62歲梁姓技工在28樓俯身入槽檢查

▲工人當場被夾在升降機頂，半邊身在槽內

大公報製圖

罕見意外於昨午三時許發生，安蔭邨澤蔭樓一部升降機停於27樓及28樓之間，電梯技工梁某及何某到場維修。現場消息指，梁姓技工於28樓俯身入槽檢查，升降機的機箱突然開動，迅速向上升。梁走避不及，被機箱夾在大堂天花與梯槽內半天吊。

消防員接報趕至將梁救出，惟他面部變黑，陷入昏迷送院，經搶救後不治。何姓技工傷勢較輕，僅手部受傷，用擔架抬上救護車送院治理。據悉，兩名工人均為合資格升

降機技工，當時兩人正為上址四號升降機進行恆常的維修保養工程。

家人趕至醫院 傷心不已

喪生工人的家人聞訊趕至醫院，傷心不已。機電工程署回應，得悉安蔭邨澤蔭樓的升降機發生工業意外後，即時派員到場調查。

該署表示，兩名註冊工程人員當時正為大廈其中一部升降機做定期保養。至於升降機保養，由註冊承辦商通力電梯（香港）有限公司負責。

基於安全考慮，機電工程署發出禁止令禁止涉事升降機運作。升降機須待承辦商完成復修，再由註冊工程師徹底檢驗，署方才會考慮讓升降機恢復運作，並調查升降機機箱在工程期間移動的原因及相關工作程序。

據資料，2017年11月14日，一名電梯維修工在維修將軍澳景林邨一升降機、俯身入機槽檢查時，升降機突然開動夾傷他，傷者留醫11日後不治。

英樂施會爆醜聞 港支持者停捐款

【大公報訊】英國樂施會海地地震救援人員爆召妓醜聞，連累香港樂施會聲譽受損。香港樂施會總裁梁詠雪昨日表示，近日收到不少查詢，甚至有不少10年以上的支持者終止每月定額捐款。但她表明，不會因為今次事件影響扶貧工作，亦沒有改變樂施會追求公義的決心。

梁詠雪於電台節目表示，國際樂施會上周五公布全面計劃，成立獨立委員會，請來第三方獨立婦女權益專家全面「照肺」，檢視機構以往對不當性行為個案的處理手法和問責；設立全球檔案庫，保存不當行為及濫權的紀錄，並向外公布；即時建立人事推薦信息資料庫，杜絕任何已辭職或在職的樂施會職員，偽造推薦文件，保證曾經犯事的人無法再在救援界工作；改善機構文化，加強由同事、夥伴到義工對性罪行零容忍的意識，免受性別歧視及性罪行傷害。

寻范高飞先生

见字后请即致电内地电话：
13268160986或香港电话：
(852) 28357552与香港
国际社会服务社社工盘小姐联络，以商讨一名在香港
出生的小孩的抚养及福利事宜。

港女運毒入台「不知情」無罪 控方：淪國際笑話

【大公報訊】突發專案組報道：利之所誘不惜販毒？多名港女港男因而墮入法網！台灣當局去年在機場拘捕一名港女，檢獲2600萬元（約值一億元新台幣）毒品可卡因，為台灣航空警察局破獲最大宗跨境販毒案。台灣法院近日就此案審理，據台灣媒體報道，法官相信李女「有預見行李箱內可能夾藏毒品」和「確信友人不會讓她運毒」的說詞，裁定她無罪。檢控當局表示，有關判決違背經驗法則和倫理法則，此例一開恐讓台灣成為全球運毒中心，表明將就判決提出上訴；有檢察官亦稱判決可能成為國際笑話。

此宗轟動港台的販毒案，發生於去年6月28日，一名26歲姓李香港女子，經桃園機場抵台灣時，被航警在其行李篋內的三個黑色塑膠袋，搜出重逾七公斤的可卡因，市價約2600萬港元（約一億元新台幣），成為台灣航警局破獲最大宗的可卡因販毒案。

被告辯稱不知所帶是毒品

被捕李女原辯稱不知道塑膠袋內是毒品，後又稱因自己失業和吸大麻習慣，於張姓友人開出免費赴巴西旅遊、付二萬港幣的報酬，從巴西「帶木雕」往台北。

李女於審訊期間，表示自己多次詢問張姓友人「是不是毒品，千萬不能運毒」，張某並保證不會陷害朋友。法官判案時稱，翻查李女與張某的WhatsApp對話，顯示李女與張姓友人具有情誼。李女其他朋友，曾提醒李女小心遭陷害，李女卻說：「不要擔心了，如果（張）要我運毒，不會叫我」法官續指，李女主觀上又怎會讓「自己」運毒。

控方則指出，李女和張某在她被捕前，一年多沒有聯絡，至去年六月他們在台北夜

店偶遇，張某即請她「運木雕」，顯然並非「可信賴」的朋友，李女更知悉張的三名手下去年在泰國運毒亦被拘捕，張某亦拍下李女持行李箱的照片，傳回台灣通報「貨已出門」，李女亦有行李篋的密碼，篋內除了她的貼身衣物外，並沒有木雕，質疑幫朋友帶物件「怎會不起疑！」

青少年近年運毒事件簿

2017.11.6

• 18歲本港失業青年疑被販毒集團欺騙「帶貨」，在深圳東門領取背囊被捕，公安發現內藏10公斤懷疑海洛英。

2017.7.4

• 15歲「雙失」少女為賺萬元，乘七人車經深圳灣管制站返港時，遭本港警員查獲近2000萬元可卡因被捕後，2名疑操控她的青年也落網。

2017.6.3

• 三名青年從巴西乘飛機抵達泰國，遭泰國海關人員查獲行李篋暗格藏有1100萬港元可卡因，三人被捕後表示不知運毒。

2016.1.15

• 19歲少女為賺300元，從深圳偷運近6000克冰毒和氯胺酮（K仔）返港時，遭深圳皇崗口岸關員拘捕，2016年6月底被判無期徒刑。

資料來源：大公報整理



▲李姓港女去年在桃園機場涉販毒被捕

資料圖片



▲港女行李篋藏逾七公斤的可卡因

資料圖片

須證明主觀犯罪動機

【大公報訊】記者蔣煌基泉州報道：台灣東吳大學

法學碩士、中國人民大學法學博士楊勢如接受記者訪問時表示，港女涉販運可卡因毒品案，在台灣被判無罪，主要是因為台灣的「司法機關」，要舉證證明這名港女是否有主觀的故意行爲。

舉證問題 非鑽法律漏洞

楊勢如告訴記者，台灣與內地一樣，都是大陸法系，所以發生在台灣的這起案件，法院裁決時，不僅要裁定客觀行為是否犯罪，亦需證據證明其具備主觀犯罪動機。「從行為上看，該女子構成運毒事實，但『司法機關』負責偵查起訴的時候，必須舉證這名女子是有主觀故意。」楊勢如說，「『司法機關』要證明她是不

是真的知道這是在運毒。」

楊勢如解釋，大陸法系，犯罪與舉證在法律程序上是分開的，該名港女運毒行為屬犯罪，但主觀還需要證據支撐。「這是舉證的問題，而不是鑽法律漏洞。所以法院裁定，是根據主觀要件不符合，才會有這樣的判決。」楊勢如說。

據資料，內地刑法規定，運輸海洛英或冰毒50克以上、鴉片一公斤以上，或大數量運輸其他毒品，可被判15年有期徒刑、無期徒刑或死刑，財產會充公。韓國、印尼、越南、泰國等東南亞國家和不少中東國家，運毒也可被判死刑。

部分地區雖無死刑，但刑罰也非輕，例如在本港販運危險藥物，一經定罪，最高可被判處罰款500萬港元及終身監禁；日本最高刑罰為無期徒刑。

如補充說，「『司法機關』要證明她是不